

# 解冰山到周口港区视察人大工作

本报讯(记者宋风文/图)3月21日下午,市人大常委会副主任、党组副书记解冰山到周口港区视察港区人大工委建设和工作开展情况,周口港区党委书记孙红伟、党委委员张东立陪同(如图)。

今年1月19日,周口市人大常委会港口物流产业集聚区工作委员会(简称“周口港区人大工委”)成立并举行揭牌仪式。解冰山此行的目的是通过实地查看周口港区人大工委办公场所,了解人员办公情况以及工作开展情况。

在周口港区人大工委办公地点,孙红伟向解冰山介绍了周口港区人大工委成立以来各项工作的开展情况和下一步的工作计划。孙红伟表示,市人大常委会在周口港区设立人大工作委员会,不仅是人民代表大会制度建设的现实需要,也是大力发展临港经济、加快周口港区建设的需要,让周口港区的人大代表工作有了依托,充分体现了市人大对周口港区的深切关怀,周口港区一定会按照市人大的要求,做好各项工作。



## 幼童祭烈士 警察当“保镖”

在清明节即将到来之际,3月30日上午,周口港区姜庄幼儿园师生到周口烈士陵园祭拜革命先烈。据了解,一同前去祭拜革命先烈的还有周口港区公安分局的4名民警。周口港区公安分局相关负责人告诉记者,考虑到姜庄幼儿园离烈士陵园较远,为保障孩子们的安全,周口港区公安分局决定派出4名民警随同前往,为孩子们保驾护航。这次执勤,4名民警不仅能够为孩子们提供安全保障,同时也能够和孩子们一起接受爱国主义思想教育,在心灵上受到洗礼。

记者宋风摄



## 周口港区开展“平安建设宣传月”集中宣传活动

本报讯(记者宋风通讯员王沿钧文/图)为进一步深入贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,深入推进周口港区综治和平安建设工作,提高周口港区群众对平安建设的知晓率和参与度,3月29日,周口港区社会稳定管理创新办联合周口港区公安分局、李埠口乡综治中心和中华财险等多家单位,在周口港区未来家园小区开展“平安建设宣传月”集中宣传活动。

当日下午,工作人员在未来家园小区门前设置宣传台、摆放宣传横幅和展板,居民从展台前经过时,工作人员热情地上前向居民介绍政策(如图)。为引起广大居民的兴趣,工作人员还特意准备了印有宣传语的围裙,发放给前来咨询的居民。一名工作人员向小区居民介绍:“周口区政府为辖区的每户居民都购买了家庭财产保险,居民财产在家中或小区内遭遇盗窃、抢劫或房屋因自然灾害、火灾等造成的财产损失,由保险公司给予赔偿。”随后,工作人员向居民详细介绍了保险项目以及赔付金额。

同时,不断有居民到宣传台前咨询一些法律方面的问题,工作人员根据居民叙述的情况,从专业的角度结合实际,为前来咨询的居民答疑解惑。

周口港区社会稳定管理创新办相关负责人告诉记者,在本次“平安建设宣传月”集中宣传活动中,周口港区各单位工作人员重点围绕群众关心的平安建设、扫黑除恶、反邪教、社会治安财产保险、相关法律法规等方面的内容开展宣传。现场工作人员用深入浅出、通俗易懂的



语言,向广大居民讲解扫黑除恶、反邪教的重大意义,引导居民主动参与社会治安综合治理,努力营造学法、知法、懂法、守法的良好氛围。中华财险的工作人员向小区居民讲解了治安财险的理赔程

序,并告诉居民遭遇盗窃案件后要及时报警,提高治安财险的理赔率,实现“政府买单群众受益”的良好效果,进一步增强群众的安全感、提升群众的满意度。

此次集中宣传活动,共印制宣传条

幅100条,制作宣传展板24块、宣传资料20000余份,发放围裙3000条。“平安建设宣传月”集中宣传活动将在港城小区、幸福家园小区、部分行政村和人群密度较高的苑寨市场陆续开展。

## 周口港区多措并举整治扬尘污染

本报讯(记者宋风通讯员袁宁)周口港区全力打好环境治理攻坚战,对辖区内的扬尘污染源进行综合整治,截至3月26日,该区共排查企业32家,排查出问题10个,现已全部整改到位,取得了良好的整治效果。

全市扬尘污染防治专项行动开展以来,周口港区建立并强化扬尘管控机制,对辖区内的扬尘污染源进行综合整治。周口港区党委委员杜广贤带领相关职能部门工作人员联合执法,对辖区内涉气、涉尘企事业单位进行拉网式排查,建立一厂

一策工作台账,确保做到“定人、定岗、定责”,不折不扣地将扬尘防控各项要求落实到位,切实做到问题不查清不放过、问题不整改不放过、人员不出力不放过,形成“快攻严打、直击扬尘病灶”的强大攻坚态势。截至3月26日,该区共排查企业

32家,排查出问题10个,现已全部整改到位。

此外,周口港区公共事业办对辖区内的周项路、未来大道等主次干道每天洒水4-6次,且已形成常态化,有效降低了道路扬尘污染。

## 周口港区对四个项目进行评审

本报讯(记者宋风)3月20日,周口港区召开项目规划评审会,针对周口港区中心片区概念性城市设计、中心片区绿化带景观设计、未来大道跨沙颍河大桥及连接线项目方案设计、沙颍河南岸(武盛大道至大广高速段)景观带工程概念方案规划进行评审,广泛听取专家和各方意见。周口港区党委委员张东立出席会议。

评审会上,项目规划单位从项目规划定位、建设、绿化美化、功能分区等方面进行了汇报。评审组专家成员综合周口港区的实际情况对规划方案进行了针对性的讨论研究,对4个项目的规划提出了很多合理的设想及改进建议,专家们希望规划单位做好水文章,规划设计要符合周口港区定位,体现港城文化。

## 周口港区保障性安居工程配套基础设施获中央政策资金支持

本报讯(记者宋风通讯员高青松)3月29日,记者从周口港区发改部门获悉,周口港区2018年保障性安居工程配套基础设施中央预算内资金申报工作取得新进展,周口港区有两个项目获得了中央政策资金支持,争取到中央预算内资金5471万元。这是周口港区棚户区(城中村改造)配套道路建设项目建设首次成功争取到中央政策资金支持。

据了解,周口港区获得中央政策资金支持的两个项目分别是未来家园二期、未来家园四期两个安置区的配套道路建设,总投资6080万元。周口港区发改部门负责人介绍,下一步周口港区将按照上级发改部门的要求,督促项目业主单位周密制订前期工作计划,盯紧初步设计、施工图设计、招投标时间节点,加快推进项目前期工作,确保2018年5月份项目如期开工建设。

在积极协调推进项目利用中央政策资金开工建设的同时,周口港区发改部门将加强项目谋划储备,深入研究政策,掌握最新投资动向,结合周口港区实际情况,超前谋划,筛选一批项目,与上级发改部门跟踪对接,协调有关单位加快办理项目资金申报所需的审批手续,完善项目储备、申报、立项、评估、规划、用地预审等工作,为争取项目资金创造必要条件,力争有更多的项目得到上级政策资金支持。

## 周口港区公安分局

### 组织民警观看历史文献纪录片《信仰》

本报讯(记者宋风通讯员闫翠蝶)为深入推进建设工作,加强理想信念教育,3月26日下午,周口港区公安分局组织全体民警观看了历史文献纪录片《信仰》。

《信仰》以党的90多年历程为背景,通过讲述革命、建设、改革各个历史时期优秀共产党员坚持理想信念、发挥先锋模范作用、保持先进性和纯洁性的感人故事,深刻阐述了共产党员的核心价值观。纪录片中所展现的一个个真实人物,用自身实际行动诠释了信念、理想和坚守的意义,奏响了一首首信仰之歌。

周口港区公安分局相关负责人告诉记者,通过观看历史文献纪录片《信仰》,该局全体民警被老一辈共产党人对党忠诚、坚守信念、为人民甘愿抛头颅洒热血的大无畏精神所激励,进一步加深了该局全体民警向党组织靠拢的决心。党员民警纷纷表示在今后的工作、学习和生活中,要时刻以党员的标准来要求自己,立足本职工作,勤勉敬业,为党的发展贡献自己的力量。

## 周口港区

### 推行城乡居民养老保险人脸识别认证

本报讯(记者宋风)3月27日,周口港区全面推行城乡居民养老保险人脸识别认证,周口港区养老保险待遇领取人今后通过手机即可完成人脸识别信息采集。当日上午,周口港区人社局在李埠口乡政府举办2018年度城乡居民人脸识别认证系统业务培训会,详细介绍采集人脸识别信息的操作方法。

周口港区人社局全体在职工作人员、李埠口乡劳保所全体工作人员、各行政村具体经办人员、各行政村医疗工作人员参加了当天的业务培训。当天上午,在周口港区李埠口乡政府,周口港区人社局工作人员向参与培训的人员示范了如何采集人脸识别信息。只见工作人员拿起手机,打开“社会保障人脸识别认证平台”软件,进入登录页面,输入养老保险待遇领取人的身份证号,其身份信息就自动录入了系统,然后选择进入“人脸识别”界面,接着

周口港区人社局局长胡海亮向记者介绍,养老金是退休人员的基本生活保障,为防止养老金“跑冒滴漏”,退休人员每年必须要进行身份认证。往年,人社部门工作人员进行待遇稽核时,需要拿着养老保险待遇领取人名单走村串户,面对面对其身份进行认证,工作任务重、难度大、效率低,浪费了大量的人力、物力。为杜绝养老金冒领现象的发生,2018年周口港区人社局对辖区城乡居民开展人脸识别认证服务。

据了解,目前周口港区城乡居民养老保险待遇领取人有近8000人,推行城乡居民养老保险人脸识别认证后,养老保险待遇领取人即使在外地,也可以通过手机完成身份认证。



3月29日,李埠口乡召开第十五届人民代表大会第二次会议,应到代表72名,实到代表66名。会议听取了《李埠口乡2017年政府工作报告》,审议并通过了《李埠口乡人大主席团工作报告》,并进行了选举。李埠口乡党委书记李卫东、李埠口乡政府代乡长邓志强分别全票当选为李埠口乡人大主席席和李埠口乡政府乡长。

记者宋风通讯员童刘超摄